

# 《1921》在杭路演 黄轩、王仁君和观众合唱《国际歌》

截至昨天,该片累计票房超过3亿,接连4天问鼎单日票房冠军

本报记者 陆芳/文 通讯员 尹炳炎/摄

由黄建新监制兼导演、郑大圣联合导演的建党百年重点影片《1921》已于7月1日正式上映。截至昨天,累计票房超过3亿,接连4天问鼎单日票房冠军,包括上座率、场均人次等均领跑。

昨天,《1921》监制、导演黄建新,制片人任宁,主演黄轩、王仁君、生港帅、此沙来到杭州路演,在浙江新远国际影城西湖文化广场店的IMAX影厅,与观众和媒体见面。

当天下午,众主创统一身着白色的《1921》T恤,出现在影厅。

《1921》以1921年那一年的时代脉络和“横截面”视角切入,聚焦中共一大在上海召开这一核心事件。电影突破以往建党题材的叙事框架,身在上海的李达,成为故事的主视角之一,串联起所有奔向上海的国际国内人物。

监制兼导演黄建新在路演现场表示,在拍摄《建党伟业》后再拍《1921》,有很大压力,毕竟再次讲述同一个故事需要全新的叙事角度与表现手法,于是便“委托很多合作伙伴,寻找这个年份与中国相关的历史,终于找到了一份绝密的电报”,拓宽了影片的国际视野,找到了故事可以进行展开的新角度。

他也表示在这次创作过程中,不断探寻年轻人的语境以寻求共鸣与共情,所以“希望这个电影可以给大家带来新鲜感和青春感,表达我们对历史的敬仰,对这些人伟大坚持的追逐”。

他还说,这次拍摄采用了更多电影的手法,用摄影机逼近人物,去表现他们的情感和个性。

《1921》也是一部充满浙江元素的电影。

制片人任宁表示,《1921》展现了很多女性的风采,这也是电影的创新之一。她特别提到,倪妮饰演的李达夫人浙江嘉兴人王会悟,是该片的重要线索人物。

王会悟参加了中共一大的会务和保卫工作。大会期间,由于密探闯入,会议必须另选地点。王会悟立即建议到嘉兴南湖继续开会。与会者采纳了她的建议,在嘉兴南湖红船上,完成会议所有议程。

饰演李达的黄轩表示,自己在拍摄前做了很多功课,看了很多资料、传记等。不过,即使做足功课,压力还是很大,当他把头发剃了,戴上眼镜,才开始有了信心。

他说,黄建新导演对李达这个人物加入了很多理想化的东西,比如与邻居小女孩的对视等。自己演完《1921》,对这段历史和李达这个人物也有了更深层次的了解。

而黄建新表示,为何会选黄轩来出演李达,有一个重要的原因是,黄轩身上有一种“质朴的执拗”。

片中饰演毛泽东的王仁君在现场激动表示,自己拍摄时常常和其他演员一起哼唱《国际歌》。

路演最后,几位主演一起唱起了《国际歌》,电影的青春热血和歌声深深感染了现场的观众,大家也一起哼唱起来。



众主创统一身着白色的《1921》T恤,出现在影厅

## 从去年《我和我的祖国》到今年的《1921》 主演都是“阿拉宁波人”:12岁男孩韩昊霖



本报讯 眼下,《1921》《革命者》两部主旋律大片正在影院热映。眼尖的影迷发现,这两部同时上映的片子里,有着同一个小演员:12岁的宁波男孩韩昊霖。

韩昊霖在《1921》里饰演陈独秀的四子陈鹤年,在《革命者》中饰演少年李大钊。在张艺谋导演的《悬崖之上》中,韩昊霖在片中出演张译和秦海璐的儿子。

能接连得到张艺谋、黄建新、管虎三大导演的青睐,可以说这个宁波男孩不简单。

而实际上,韩昊霖还是徐峥导演的两部主旋律大片的主演。《我和我的祖国:夺冠》里“冬冬”一角,让韩昊霖一炮而红。《我和我的家乡》里他饰演的童年姜小峰,再度让人刮目相看。

很有表演天赋的韩昊霖,俨然已成为主旋律大片导演最爱的小演员之一。

### 陈独秀儿子、少年李大钊 都是他演的

《1921》中,韩昊霖饰演了陈独秀的四子陈鹤年。电影中,韩昊霖在上海弄堂玩,不停地抽打上世纪20年代上海孩子喜爱的玩具——陀螺,他皱着眉头,认真抽陀螺的样子,童趣十足。

这场抽陀螺的戏看起来简单实则不易,木质的

陀螺可不是随便一抽,就能转起来的。韩昊霖最初无法用皮鞭抽起陀螺,在烈日下反复练习,足足花了一个小时。小小年纪的他中暑了,但在短暂休息过后,继续坚持完成拍摄。当陀螺终于转起来,导演喊“咔”的时候,韩昊霖开心得手舞足蹈。

剧组的人都很心疼这个懂事的孩子。为不落下学校功课,白天拍戏,晚上他还熬夜写作业。

在《革命者》中,韩昊霖饰演11岁的少年李大钊:李大钊乘着火车离开家乡,冲着小伙伴兴奋地说道:“我要去远方了!我想干大事,想做一个有用的人。”

这场戏,韩昊霖将少年李大钊的意气风发表演得真实自然。

### 拍迪士尼广告片出道 小小年纪就是“老演员”

韩昊霖是一个地地道道的宁波男孩,2009年出生,今年12岁,在宁波上学。

让这位小男孩一炮走红的是2019年,徐峥导演的国庆献礼片《我和我的祖国:夺冠》,他在片中饰演上海弄堂男孩“冬冬”。

韩昊霖是如何走上演员这条路的?这完全是个意外。

一开始小昊霖拍摄的大多是平面广告,后来拍动态广告,在广告圈积累了些小名气,适逢上海迪士尼开园,需要拍摄第一支开园广告,正在全国范围挑选小演员,韩昊霖也被通知前往试镜。

出色的试镜表现,让韩昊霖在众多小演员中脱颖而出,成功入选。拍完迪士尼广告,韩昊霖在圈内迅速走红,有导演开始邀约拍戏。

韩昊霖被网友评价为“哭戏信手拈来,连眉毛都在抢戏”。因“冬冬”一角,他获得第35届大众电影百花奖最佳新人提名,更被预言“未来影帝”。而韩昊霖的梦想是成为徐峥这样自编自导自演的导演。徐峥的母校上海戏剧学院,则成了韩昊霖的目标。

韩昊霖妈妈告诉钱报记者,除了《悬崖之上》《1921》和《革命者》,今年韩昊霖还有其他新片,不过目前还不能透露。

看来,对这位很会演戏的宁波男孩来说,2021年,将是一个丰收年。 本报记者 陆芳



扫一扫  
看众主演演唱《国际歌》  
的视频